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V dňoch 19. – 20. apríla sa žiaci 6., 8. a 9. ročníka CZŠ spolu s dp. kaplánom Františkom a
svojimi učiteľmi zúčastnili školského výletu. Posádku autobusu dotvárali príbuzní niektorých
z nás.

  

Vyrazili sme skoro ráno, pretože nás čakala dlhá cesta do jedného z najkrajších európskych
miest  - do Krakówa. A hoci je mesto vzdialené od Stropkova cca 210 km, jeho prehliadka mala
pre nás jednu výhodu: všetky najdôležitejšie pamiatky sú pohromade a dajú sa prejsť pešo.
Overili sme si tak svoju kondíciu i orientáciu v meste a prešli sme po nábreží Visly až ku
kráľovskému zámku Wawel, ktorému dominuje katedrála s kráľovskými sarkofágmi. Po
obhliadke tohto kultúrneho a národného symbolu Poľska sme sa presunuli na Hlavné námestie
– Rynek główny, ktoré je najväčším stredovekým námestím na svete. Uprostred námestia je
stredoveká tržnica Sukiennice, kde sme videli stánky s typickými výrobkami. Dominantou
námestia však je najkrajšia bazilika Poľska, Mariacka Bazilika s dvoma rôzne vysokými vežami,
kde sme mali možnosť zúčastniť sa svätej omše. Mnohých z nás zaujala aj záhadne vo vzduchu
sediaca žena hneď pred bránou baziliky či na druhej strane námestia stojaca Ratusz, poľská
šikmá veža s 55-centimetrovým odchýlením.  Ďalej sme prechádzali uličkami Starého mesta
okolo Hlavného námestia, kde sme si všimli množstvo krásnych kostolov. Nezabudli sme si
pozrieť ani Collegium Maius, najstaršiu budovu univerzity v Poľsku.
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Asi 15 km od Krakówa sme sa zastavili v jednej z najstarších svetových soľných baní, vo
Wieliczke, ktorá je právom zapísaná do zoznamu svetového dedičstva Unesco. Prešli sme 806
schodov, aby sme sa dostali do hĺbky cca 130 m pod zemou a na vlastné oči tak mohli
obdivovať rôzne sochy, lustre či iné zaujímavé nápady zo soli. Pobudli sme aj v kaplnke sv.
Kingy (Kunigundy), kde sme sa spoločne pomodlili. Cesta nahor bola rýchla, keďže sme sa
vyviezli rýchlovýťahom (4 m/s).
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V závere prvého dňa sme sa presunuli do Wadowíc, rodiska bl. Jána Pavla II., kde sme boli
ubytovaní. Hneď po raňajkách sme tak mohli vyraziť do ulíc, aby sme si obzreli miesta, kde
trávil čas aj Svätý otec. V Bazilike Panny Márie na námestí slúžil pre nás pán kaplán sv. omšu.
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Duchovne posilnení sme sa potom vybrali do Oswiencimu, ktorý asi netreba osobitne
predstavovať. Spolu so sprievodcami a naším tlmočníkom – p. uč. Bešenyim sme prešli po
tábore, v ktorom sa odohralo mnoho zverstva. Spomienka na hrôzy II. svetovej vojny v nás
určite ešte dlho ostane ako memento, aby  nám už nikdy nič podobné nenapadlo  opakovať.

  

Po obhliadke nasledovala cesta domov, kde nás už čakali starostliví rodičia.
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Ďakujeme teda všetkým, ktorí nám umožnili zúčastniť sa tejto akcie, ktorá si právom zaslúži
prívlastok vydarená. 
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